



金都社区内的新时代美德少年事迹展示牌

金都社区链接资源，助力未成年人健康成长

多方共育 打造立德树人『生态圈』

在社区广场文化连廊内，设有一个个社区好人事迹展板；绿化带内，设有新时代美德少年事迹展示牌，主人公全部都是社区的少年；社区内设有各种各样的活动室及心理辅导室、儿童书社……11月7日，记者在奎文区北苑街道金都社区看到了一幅生动的社区全环境立德树人生态图景。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 赵春晖

打造全环境立德树人行动共同体

奎文区北苑街道金都社区辖区面积0.6平方公里，居民7428户，14万余人，属高密度人口城市社区。18岁以下未成年人2946人，占比21.3%，其中0岁-6岁815人、6岁-12岁1083人、12岁-16岁514人、16岁-18岁534人，未成年人数量多、占比高。如何才能构建起行之有效的全环境立德树人社区生态，金都社区不断在实践中摸索，并取得了显著成效。

社区成立由奎文区相关职能部门工作人员、居民志愿者及公办学校、职业院校、民办培训学校教师等157人组成的全环境立德树人行动共同体。同时，与学校共同梳理未成年人、家长志愿者、教师志愿者三张清单。通过学校推荐、个人自

荐、居民自愿的原则，成立由41名家长为骨干的小雏菊成长护航队，以及由教师志愿者组成的“星火”志愿服务队，为社区开展全环境立德树人提供了组织保障和人才支撑。

社区还与周边5所学校、社区内15个培训机构达成共建协议，共享运动场、心理辅导室等功能空间，开展体艺项目。

社区还建立社校家联席会议机制，共商共育人事宜，相关学校校长每年到社区对居民进行一次工作述职；落实双报到、双报告机制，社区党委定期向辖区教育部门递交学校的社会责任清单报告，向学校递交老师的社区志愿服务清单报告；建立“一创四得”志愿服务激励机制。

多方合力绘就社校家网“同心圆”

孩子是父母的影子，父母是孩子的第一榜样。为补齐家长缺乏专业教育知识的短板，金都社区通过链接专业人才、专业教育机构，开展各类专业教育课堂，培养懂营养、会教养、能培养的“三养父母”。

此外，社区通过开展底色教育、底蕴教育和底线教育培根铸魂，帮助社区的孩子健康成长。金都社区党委书记王致娟介绍，社区持续开展红色文化课堂，让红色基因代代相传。通过优秀传统文化熏陶，培养未成年人良好道德品格，更好地适应社会。同时，不断开展法治、安全、抗逆力等教育，使孩子们随心所欲而不逾矩。今年，社区已开展相关活动40余场，受益人数达到1473人。

金都社区社工还综合运用“个案、小组、社区”三大社会工作专业方法，整合资源系统推进未成年人关爱的专业化、精细化、规范化。王致娟介绍，以社区方法为例，他们充分发挥社区党委在全环境立德树人行动中所扮演的倡导者、组织者、践行者角色，链接趣阅书香等36个社会组织，为孩子们提供专业化、项目化、特色化、精准化的社区照顾和社区教育，得到居民一致肯定。

王致娟介绍，社区还利用微信公众号、视频号、微信群，以“线下活动+线上直播”的方式，直播宣传亲子教育、心理健康讲座等活动内容，家长夜校观看直播人数达到1281人。

为社区治理增添澎湃内生动力

环境是无声的教育，而人是最大的环境。金都社区高度重视社区氛围的营造，努力在全环境立德树人增添内生动力。

社区通过选树“好家庭”弘扬“好家风”，每年都开展“家庭好夫妻”等“好”系列评选活动，获评人通过互夸开展百姓宣讲。“通过创新开展邻里互夸、婆媳互夸等宣讲环节，我们社区的邻里关系、家庭关系变得更加和谐融洽。”王致娟说。

此外，社区还创建“微基金”传递“微幸福”。金都社区“星辰行动”优秀大学生激励基金已连续开展7届，受益学生达44人。

为培养未成年人公民意识、责任意识和社会行动能力，社区通过“小手拉大手”“大手牵小手”的全环境立德树人行动，吸引200余名未成年人参与到“雷小锋”志愿服务队中来，活跃在社区治理、文明创建、公共安全等社区工作的各个领域，在这个过程中涌现出来的小小楼栋长、文明小使者、安全小卫士等成了社区生活的最美风景，有力助推崇德向善、邻里守望相助的文化社区建设。截至目前，金都社区没有一起霸凌事件投诉，没有发生一起未成年人违法犯罪案件。

▼金都社区广场上的家风亭



因供水管网施工 这一区域停水14小时

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 周晓晴）11月8日，市自来水公司发布停水公告，为配合城市供水管网建设，保障供水安全，该公司计划对东方路（北官东街、卧龙东街）两处阀门进行更换。根据工作进度，将于11月11日进行停水施工，受此影响，周围部分区域将临时停水14小时。

据悉，此次停水范围为：东方路玉清东街至东风东街段两侧用户；福寿东街东方路至富华路段两侧用户；富华路福寿东街至东风东街段两侧用户；玉泉北巷东方路至玉泉路段两侧用户；玉泉南巷东方路至玉泉路段两侧用户；玉泉路恒信玉泉新城小区；民安巷东方路至广通路段两侧用户。此次停水时间为11月11日8:00-22:00，约14小时。

停水期间，市自来水公司准备了4辆应急车辆，尽最大努力保障必需的应急用水供应，建议相关区域用户提前储水。市民如需帮助或咨询，可拨打市自来水热线服务电话8666110。

护林防火“大练兵”



为切实做好秋冬护林防火工作，11月7日，临朐县沂山风景区发展服务中心开展了护林防火培训演练，沂山森林消防中队和村级防火队员共47人参加。在现场，专业消防人员对风力灭火器、水泵等防灭火机具的性能及用法进行了详细讲解和演示，随后组织森防队员开展实战演练，利用风力灭火器、水泵等对“着火区域”进行灭火作业，通过演练进一步提升了森林防火应急处置能力。 潍坊日报社全媒体记者 孙树宝 通讯员 张涛

中信银行潍坊分行开展“金融教育宣传月”活动

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 窦丽娜）近期，在国家金融监督管理总局潍坊监管分局指导下，中信银行潍坊分行组织开展形式多样的“金融教育宣传月”活动，向社会公众传递金融为民正能量，提升消费者金融素养，持续强化金融消费者权益保护工作。

本次活动以“金融为民谱新篇 保障权益防风险”为主题，普及金融知识、完善金融惠民利民举措，提升金融服务质效，全面展示中信银行潍坊分行充分发挥自身专业优势、服务民生保障的实招硬招。

活动期间，中信银行潍坊分行开展“担当新使命 消保县域行”专项活动，切实打通金融教育宣传“最后一公里”；构建以网点为基石、学校为培育所、乡村为拓展区、便民小铺为延伸点的教育阵地宣传网，通过常态化、长效化、公益化的宣传机制将金融知识持续送到百姓身边，不断提升金融消费者的获得感、幸福感、安全感。

中信银行潍坊分行将始终坚持以人民为中心的价值取向，充分发挥金融教育的引领作用，以教育活动为切入点、金融为民为出发点，不断完善金融惠民利民措施，全面提升金融服务质效。